



Sólo puede apreciarse ese requisito en favor de Julián: no concurren de ningún modo las otras dos que integran la exigente de propia defensa.

Tampoco puede alegarse la existencia de haber obrado impulsado por miedo insuperable.

Detalla, combatiéndolos, los dos requisitos que han de concurrir para poder alegar la circunstancia de propia defensa.

Ni el disparo hecho por José iba dirigido contra Julián ni era racional el medio que éste empleó para repeler la agresión.

No se puede ni es lógico para defender ni acusar, partir de hipótesis, sino de pruebas.

Para alegar el miedo insuperable no existen esas pruebas precisas; ni aun Julián ha dicho que hubiese obrado al realizar el delito, bajo ese estado de ánimo.

A las once menos cuarto terminó el señor Gallón su informe acusatorio.

Se concede la palabra al señor Gutiérrez (don Luciano), defensor del Julián, que también ha modificado previamente sus conclusiones, aunque no se ha dado lectura del escrito.

Devuelve, en nombre de la ciudad de Nájera y sus habitantes el afectuoso y cariñoso saludo que el señor Gallón les ha dirigido, en nombre propio y en el de tan ilustres huéspedes.

Hace después resaltar la desgracia de su defendido, que se ve abandonado por sus compañeros, ayer procesados como él y hoy libres.

Quedan solos él y Julián; no importa; él buscará argumentos de defensa en el centro de la tierra si preciso fuese y escalará el cielo en demanda de protección y de justicia.

Con 17 meses de prisión preventiva que cada uno de los procesados ha sufrido, está suficientemente pagada la sombra de delito que se persigue.

Sumadas esas condenas, la cuenta está liquidada.

A continuación relata detalladamente el hecho de autos, tal y como en su entender se desarrolló.

Hace notar elocuentemente la conducta noble del procesado la noche del crimen al oír el disparo hecho por José y acudir inmediatamente a defender a sus compañeros.

Lamenta la ausencia en el acto del juicio del exproceso y testigo Rosendo; éste, con sus declaraciones, hubiera demostrado la inocencia de Julián.

Seguidamente hace historia de la mala y censurable conducta del José Vilva; su comportamiento en Mansilla fue pésimo; los procesados, al hacer lo que hicieron se adelantaron solamente a ejecutar lo que hubieran realizado otras personas del pueblo.

Trata de demostrar que había resentimiento entre uno y otro bandos; lo justifica el hecho de sacar la mañana del día del crimen la navaja y la pistola; José y decía: «Este para esta noche y para los mozos de Mansilla».

En la mañana hubo confusión; no puede precisarse quién hizo a quién. Julián no pegó a José; si le hubiera pegado éste al encontrarse turbado, cuando todos le habían abandonado, le hubiese rematado; Rosendo, amigo de José, también hubiera hecho lo mismo cuando volvió por el tapabocas; lejos de ello le acompañó a casa.

Dedica una buena parte de su extenso informe a los señores peritos médicos, especialmente al de Mansilla y al de Nájera.

Con respecto al primero, dice que trató muy mal, medicinalmente, la peritonitis traumática; ésta no es mortal en la mayoría de los casos, como aquí se ha dicho: cita un caso para demostrarlo.

Los informes dados por el médico de Mansilla, ha sido sólo para salir del paso; a estas horas, ni se puede saber en concreto si la herida recibida por el José lesionó o no el peritoneo.

También ha dicho ese médico que la herida de la cabeza era leve, y luego, en la diligencia de autopsia, dice que encontró una grave conmoción en el cerebro.

En las primeras declaraciones que los procesados prestaron en el sumario, nada sabían respecto a quién había herido a José; después, a los siete meses, todos lo supieron en el mismo momento.

Dice, por último, que si Julián hizo concurrir los tres requisitos de la propia defensa: hirió por evitar un segundo disparo, que creía dirigido contra él; alega también, razonándola, la otra exigente de miedo insuperable.

Terminó a las doce y media, hora en que se suspendió la vista.

**ULTIMA SESION**

Principia a las cuatro de la tarde. El señor Lasaola hace el resumen presidencial de los debates.

Comienza diciendo que, como buen pagador que es, ha de salir, antes de nada, la deuda de gratitud que aquí ha contraído, devolviendo el saludo que el señor Gutiérrez ha dirigido al Tribunal en nombre de los jurados, y agradeciendo la hospitalidad cariñosa y la buena acogida, que esta ciudad, de glorioso recuerdo, les ha hecho.

Esto influyó para que se repita esta visita, que se debe también, y más que a nada al afán de aproximar la justicia al sitio donde se comete el crimen.

En favor de ella mucho pueden hacer y hacen los jurados y la prensa: él se complace en reconocerlo así.

Después de hacer un resumen imparcial de los informes, se entregan las preguntas al Jurado.

Este no tarda mucho en deliberar; comparece a los pocos minutos y lee las contestaciones.

En ellas se niega que Julián hiriera a José, que éste disparase antes, que Julián le provocara, ni que el último obrase por miedo insuperable.

El público que llena la sala oyó con extrañeza el anterior veredicto.

El señor fiscal pidió la revisión de la causa por nuevo Jurado, y el Tribunal, por unanimidad, lo acordó así.

**Comentarios?**

A mi entender, no son necesarios. El público en general ha encontrado justísimo lo acordado por el Tribunal, mucho más que tenían noticia de cierta marejada de presión y ofrecimientos hechos ayer y los días anteriores cerca de los jurados.

Nada más, y creo que es suficiente.

Mañana, a las nueve de la mañana, dará comienzo el segundo juicio por jurados para ver y fallar la causa conocida por

**ASESINATO EN ESTOLLO**

Hecho de autos, según el señor fiscal:

Francisco Sáenz Fernández estaba disgustado con Elías Miera Lozano desde que éste, estando con varios de sus amigos merendando y divirtiéndose en la fiesta de San Millán de la Cogolla, se opuso a que Francisco y los suyos tomaran parte en la diversión, impidiéndoles unirse a ellos para merendar.

Desde entonces quedó Francisco enojado y con manifiestos deseos de vengar aquel acto, que consideró como desaire, y tanto arraigó en su ánimo el disgusto y rencor por ello, que a las diez de la noche del 13 de abril último pasado, hallándose con su primo Pedro Sáenz Armas en la taberna de Francisco Ureta, de Estollo, aseguró que aquella noche moriría Elías, caso de encontrarlo solo y sin auxilio.

Esa misma noche, a las doce, Francisco metióse en el portal de su casa, colocándose tras la puerta que da a la calle del Redajo, cerrando dicha puerta y sacando el brazo por el ventanillo del centro de ella, disparó un arma corta de fuego contra Elías, causando a éste con el proyectil una herida en el sexto espacio intercostal izquierdo, en su unión con el esternón, penetrante, que, hiriéndole el corazón, le produjo la muerte casi instantánea.

Elías se hallaba al recibir la herida mencionada próximo a la puerta, detrás de la que estaba Francisco, que la había cerrado anteriormente, previendo y evitando al hacerlo todo riesgo para su persona, siendo imposible a Elías, por lo tanto, defenderse de la agresión.

Así relata los sucesos el representante del ministerio público señor Travado, que los califica como constitutivos de un delito de asesinato cualificado por la alevosía.

El acusador privado señor Codes está en un todo conforme con la relación y calificación fiscal.

El señor Montero, defensor, dice que Francisco no tenía resentimiento alguno con Elías ni deseaba vengarse de él, pues, lo de la merienda quedó totalmente terminado, y además, era un motivo fútil de agravio, y de más de seis meses de fecha, tiempo suficiente para que se borrara completamente cualquier resentimiento, si realmente lo hubo.

Los hechos, además, la noche de autos, no ocurrieron según los relata el fiscal.

Francisco se hallaba esa noche con su primo Pedro junto a una tapia; por cima de ella apareció Elías y dijo: «¿qué están?»; al oírlo ellos echaron a correr en dirección a su casa, pero Elías les siguió y entonces Francisco, ya cerca de ella, y para evitar la persecución de Elías y otros dos individuos que venían con él, hizo al aire dos disparos sin intención de herirles, y penetró en su casa cuya puerta no pudo cerrar con llave, y como Elías persistiese en agredir a él y su primo, diciendo «hay que hacerles salir», sacó el brazo por el ventano de la puerta y disparó nuevamente, y con poca fortuna, desgraciadamente.

**Sección de Santo Domingo**

**SANTO DOMINGO**

**La lluvia**  
Desde los días aquellos en que en el mes de diciembre próximo pasado creamos que iba a suceder otro diluvio, cuando tan torrencialmente llovió durante la feria de la Concepción, con gran perjuicio de los intereses generales de esta ciudad; desde entonces, puede decirse que apenas habíamos visto llover y ya empezaba a preocupar a los honrados labradores tan larga sequía y ya empezaba también a producir sus efectos esa justificada preocupación, subiendo por ello el precio del trigo, por lo que los panaderos habían aumentado el precio del pan.

Pero ayer Innes, ya parece que cambió notablemente la atmósfera, llegando a llover, aunque poco, entre una y dos de la tarde y continuando las aguarradas si bien menuditas, durante la tarde y la noche, creyéndose por tanto y a juzgar por los grandes nubarrones que oscurecen el firmamento que no se harán esperar las copiosas y benéficas lluvias propias del mes en que nos hallamos, y aunque tarde, se confirmará el dicho de «en abril las aguas mil».

Sea bien venida la tan ansiada lluvia y venga también pronto el calor que, según los labradores, necesita el campo para el desarrollo, y madurez de los frutos.

**Buen negocio!**

El domingo, a las doce del día, se verificó en el Ayuntamiento el remate en pública subasta de la tréfa en jaulas de los toros que se han de lidiar los días 12 y 13 de mayo, desde la estación ferroviaria de Pancorbo a esta ciudad, arrastre de los toros muertos de la plaza al matadero y devolución de

los ocho jaulas 6 cajones a la estación de Haro; quedando rematados estos servicios en la cantidad de ciento catorce pesetas por cada don Julián Aransay, de esta ciudad.

**Bien venidos**  
Procedentes de San Sebastián llegaron ayer a ésta. Los señores condes del Sacro Romano Imperio. En su comitiva vinieron sus primas hermanas las distinguidas y virtuosas señoritas Justa, María, María Luisa, y un hermano de éstas don José María de Tejada y Almaraz, hijos los cuatro de don Antonio de Tejada fallecido dos pasados.

También llegó, procedente de León, donde ejerce el cargo de bajo de la capilla de aquella Catedral, el simpático joven don Julio Pérez y Metola.—Toméu. 21 de abril.

**MURILLO**

**Pérdida incalculable**  
El viñedo de esta idmensa y pintoresca jurisdicción ha empezado a recorrer su terrible calvario, pues al calor estival de los días pasados, que obligó a los bactracos ó ranas a romper su silencio de manera insistida en ríos y lagunas, ha sucedido un frío tan intenso, terminando con dos horribles heladas consecutivas el viernes y sábado últimos, que ha hecho desaparecer como por encanto algunos miles de cántaras de vino, según opinión, por desgracia bien fundada, de multitud de peritos en la materia, que tuvieron el gran sentimiento de ver esta mañana si en ciertas las ventanas consecuencias de ten terrible azote.

Si los demás vegetales alimenticios han sufrido, como el año anterior, la misma suerte, ya quisiera yo ver por aquí al compañero Pablo Iglesias y otros redentoristas para admirar cómo arreglaban equitativamente entre patronos y braceros este desastre, pues bien merecen atención tanto unos como otros en tales circunstancias.

**Cereales y hortalizas**  
Unos y otras también dan muestras inequívocas de lo mucho que sienten la falta de humedad, especialmente las cebadas, cuyo desarrollo ofrece ser muy pobre, pues, como por aquí se dice, ya están muy agustadas, endurecidas por el tranco y empezando ya a espigar.

**Parroquia huérfana**  
Aun no se ha nombrado cura económico de la de este pueblo, que quiere y necesita de veras uno ilustrado y virtuoso, per más que los dos coadjutores que tenemos sean tenidos en grande aprecio por su conducta ejemplar y celo en el delicado desempeño de su ministerio.

**Venta de vino**  
Estos días han entrado de la parte de Burgos algunos carros que han transportado algunas pequeñas partidas al precio de 425 pesetas cántara; pero hoy, con motivo de la paralización de la venta, así como la del aceite.

**DE ALAVA**

**EL CIEGO**  
**El hielo**  
Son grandes los perjuicios y daños causados por el hielo la mañana del 13.

Todas cuantas alegrías y afecciones se producían en los sencillos corazones de nuestros propietarios vitícolas al tocar un año como el presente, que hacía concebir halagüeñas esperanzas a nuestros labradores, quedan hoy d-svanecidas; las risas y el contento general que en todos se notaba se ha tornado por llanto y decaimiento moral, que tanto mortifica.

Al oír la triste relación de labios de los labradores, salimos al campo y desgraciadamente vimos lo que no creíamos. Casi toda la jurisdicción ha cogido el mortífero hielo: pero los términos damnificados en mayor escala son los que se encuentran al Este del pueblo: en los términos de la Rad es donde hemos dañado ha causado; pero de todos modos la desgracia de nuestros agricultores es grande.

**Boda próxima**  
El domingo último fueron leídas las primeras moniciones para contraer matrimonio del joven perito mercantil y apreciable amigo nuestro don Mariano Lardén, con la agraciada Srta. Aurea Martínez, hija del conocido propietario de Leguardia don Víctor Martínez.

Con tan fausto motivo reunióse en casa del novio una muy numerosa y linda concurrencia de parientes y amigos, que fueron obsequiados por el novio con abundantes habanos, pastas y licores.

Dámosles la más cordial enhorabuena. A. PARDO. 21 de abril.

**LABASTIDA**

**Santo Viático**  
Ha sido administrado, con un apañado acompañamiento, a nuestro buen amigo don Pedro Gil de cuya enfermedad ya dimos cuenta a nuestros lectores.

El e ferno está de gravedad y sus numerosos amigos frecuentan su domicilio, lamentando su estado con evidentes muestras de pesar, al cual nos asociamos.

**Por fin...**  
Ha llovido, aunque poco, pudiendo respirar el aire sano, y estos lab adores dan muestras de satisfacción por haber merecido del cielo el alivio de nuestros agonizantes campos.—A. Sáenz. 21 de abril.

**SECCION DE CERVERA**

**CERVERA**

Ha fallecido la niña Esperanza Rubio, hija del administrador de consumos don José y de la maestra de niñas del barrio de Santa Ana, doña María Jesús Martínez Chacón, a quienes acompañamos en su justo dolor.

—Han cesado las obras de la subida a la plaza de San Gil, por enfermedad del encargado de dirigirlas.

—El último mercado, muy desanimado y sin importancia.

Mucha escasez de granos.

Pedidos: Trigo puro C henbrilla, 10 y media pesetas fanega; basto, 9; cebada, 4 6.

Si la desanimación continúa y se acuerda, de agregarse el mercado completamente.

—Regresaron de la capital el señor alcalde, los concejales don Pelayo Sáenz y don Eusebio Lacruz y el secretario municipal don Pedro María.

—También ha regresado del mismo punto la señora viuda de Uriel, después de dejar allí en observación médica a un hijo suyo, exceptuado del reemplazo actual.

—En la secretaría municipal se ha abierto al público el despacho de cédulas personales.

—Han regresado de Navarra el fabricante de alpagatas don Manuel Rubio y su hijo Silvestre.

—Ha regresado también el abogado don Felipe Larrainzar.

—Se halla enfermo el maestro albañil don José Herrero.

—He recibido una carta escrita con lápiz y sin firmar.

Nada absolutamente tengo que contestar a ella.

No hago caso de las cartas apócrifas... ni aun de las firmadas muchas veces, sobre todo desde que quisieron «darmela con queso» y con la famosa misiva de Igea.

—Es cuando tengo que decir a mi incógnito comunicante: 20 de abril.

**Sección Religiosa**

Santos de hoy 22 de abril.—Santos Sotero y Cayo, papas y mártires; Leonides, obispo y mártir; León, obispo y confesor; Teodoro y Lucas, confesores.

Santos de mañana 23 de abril.—Santos Jorge, mártir; Adalberto, obispo y mártir; Félix, presbítero; Fortunato y Aquiles, diáconos y mártires.

**Registro Civil**

Inscripciones verificadas los días 20 y 21: Nacimientos.—Andrés Dionisio Martínez Sáez, Jesús Ricardo Mendiola Anta, Luisa Vicente Alvarez Batolomé y Milagros Paillo Arganpilleta.

Demociones.—Amelia Zazuolo Vicente, de Logroño, de un año; Jorge Lahuerta Sáenz, de Carbonera, de 42 años, casado, y Romana Leza Izquierdo, de Logroño, de 66 años, casada.

Matrimonios.—Eladio Mateo Lozano, de Iglesias (Burgos), de 25 años, soltero, con Manuela Torralba Vivo, de 35 años; Joaquín Palacios Rodríguez, de Pamplona, de 30 años, soltero, con Primitiva Ezcurrea Lizarbe, de Andosilla, de 22 años, soltera.

**AVISOS Y NOTICIAS**

Ya se ha encontrado destino para el pilón de la plaza del Mercado. Lo han llenado de agua y han puesto en él las lanchas que durante el verano están en el Ebro.

Además de que el sitio no es muy apropiado para almacén de lanchas, ofrece el inconveniente de que los chicos han hallado una nueva diversión, y a menudo se remojan, estando expuestos a una desgracia.

Y sería lástima que las barcas traídas para salvar a los que se ahogan, sirvan para ahogar a los que están en seco.

Recomendamos al público que antes de proveerse de prendas para Caballero y para el próximo verano, procure visitar el Comercio de pañería de Luciano Falcón, Portales, 26, seguros encontrarán las novedades más selectas en esta clase de artículos.—En la sección de Sastrería a cargo de acreditados cortadores, se hacen trajes completos de caballero, de buena lanilla, forros superiores y elegante confección, desde 25 pesetas uno.—PRECIO FIJO. 2

**SEÑORAS**

Demetrio Díaz acaba de recibir grandiosos y magníficos surtidos en géneros de gran novedad de la mas alta fantasía; no comprar sin antes ver este acreditado comercio.

El mejor surtido de la población en novedades, Portales, 46.

A propósito de elecciones, siguen corriendo rumores a cual más inverosímiles.

Ayer se aseguraba que el vecindario entero de Ribafrecha pensaba vender ingominosamente sus sufragios en pública subasta.

Nosotros hemos procurado enterarnos de la certeza de esa conculcación de la ley electoral y, afortunadamente, podemos asegurar que es inexacto, y que todos los vecinos de aquella villa protestan indignados cual compete a honrados ciudadanos, de semejante calumnia, y hacen constar que ellos, como siempre, votarán con arreglo a los dictados de su conciencia y según las ideas que libremente cada cual profese.

Recomendamos a nuestros lectores cuando tengan alguna sequedad, picor, irritación de garganta ó tos, las PASTILLAS de eucalipto, mentol y cocaina. A la primera pastilla notarán gran mejoría. En Logroño, farmacia de don E. López a 1'50 pesetas caja.

**GURREA.—DENTISTA**

Calle de Sagasta, número 6, segundo

La helada del día 18 fué general en Rioja, Navarra y Aragón, donde han padecido mucho los viñedos, si bien en unas partes más que en otras.

Pídanse en farmacias cuenta gotas LICOR DEL POLO y AGUA COLONIA DE ORIVE. Véndese a 15 céntimos. 8

**PARA EL HIGADO**

**RIVA LOS BAÑOS**

De venta en todas las Farmacias.

Según nuestras noticias, el concurso abierto por el popular semanario *El Trompetilla* a fin de que sus lectores designen cuál ha de ser el candidato que prefieren para que les represente en Cortes, va obteniendo una votación nutridísima, a juzgar por el número de cupones depositados en el buzón que tiene establecido en Portales. Como hasta el viernes 24, a las ocho de la noche, no termina el concurso, es de suponer exceda, con mucho, a los tres verificados anteriormente.

PERDIDA.—El que se hubiese encontrado el domingo un dije con un retrato y un mechón de pelo y quiere devolverlo, lo entregará en la calle del Colegio, 14, 3.º, casa de don Gil Ramírez, y si lo desea se le gratificará.

Julián Uribe tiene un despacho de pastas para sopa y fideos, siempre frescos, a 30 céntimos libra, junto a las panaderías, Plaza de Abastos. Gran bazar superior; remojados; bacalao remojado, a 40 céntimos libra; fuita y tomate desde 5 céntimos. No confundirse, junto a las panaderías, Plaza de Abastos.

Según tenemos anunciado a nuestros lectores, la Compañía del Norte ha establecido billetes de ida y vuelta a precios reducidos con motivo de las fiestas del Dos de Mayo en Bilbao, los cuales costarán: desde Logroño, en segunda, 20 10 pesetas, y en tercera, 12 10; desde Fuenmayor, 18 45 y 11 10; Cenicero, 17 30 y 10 40; San Asensio, 15 90 y 9 50; Brienes, 15 35 y 9 15; (Haro no figura en el cartel de la Compañía).

Los viajeros de las estaciones citadas deberán hacer el viaje de ida los días 1, 2 y 3 en el tren que sale de Logroño a las 4 53 de la mañana, y de Haro a las 6 48; y el viaje de vuelta en el tren que sale de Bilbao a las 3 15 de la tarde para llegar a Haro a las 8 33 de la noche y a Logroño a las 10 18.

**TARJETAS POSTALES**

Se han recibido las últimas novedades en la «Librería Moderna», Mercado, 120, Logroño.

Los cognacs que prepara la casa Domecq, de Jerez, son los que más aceptación tienen entre los muchos que se fabrican. Precios sin competencia. Pabellón de la Plaza de Abastos.

Mantecquilla de Soris, clase muy fina, a 3,50 pesetas kilo.

Pimiento, clase superior, a 0,40 pesetas lata.

Pabellón plaza de Abastos.

A los funerales de cabo de año por el alma del que en vida fué nuestro estimado convecino D. Roque Gómara Santa María, celebrados en la imperial iglesia de Palacio, asistieron muchos amigos del finado y de su apreciable familia, a la que hacemos presente una vez más nuestro pésame.

**SIMIENTES** de remolacha forrajera francesa, berza, alfalfa, trébol y achicoria. Precios económicos. Droguería Hijos de Patricio Gómez.

**OCULISTA.**—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6, a cargo del médico oculista don Ramón Castroviejo.—Breton de los Herreros, 10, entresuelo.

Continúa algún tanto desanimado nuestro mercado en lo que se refiere a la contratación de cereales y legumbres. Ayer se pagó el trigo de 46 a 48 y medio reales fanega, y la cebada a 27; precio sostenido por el estado en que se van poniendo los campos a causa de la escasez de aguas, particularmente los sequeiros en donde los sembrados están casi perdidos.

Lo poco que se hizo en maíz se pagó a 44 reales fanega, y a doble la de alubias del riñón.

**La Compañía de Madrores**

Sierra, 4, Bilbao

El abogado don Honorio Garaizabal, ha trasladado su bufete a la calle de Vara de Rey, 11, 3.º izquierda. (Cesca de Bergasa, frente a Marrodán)

Nos dicen de Badarán que por no poder atender aquel Municipio al pago de algunos plazos de suministro de luz, la sociedad electricista que lo hacía ha dejado de prestar el servicio público, y que con este motivo son un peligro para los que andan de noche por las calles las muchas maderas que hay por todas partes, cuya recogida debe ordenar el Sr. alcalde.

Los mejores chocolates que se toman en Logroño son los de Nájera, Depósito para la venta San Blas, 18, frente a la plaza (casa de la Goya).

NOTA.—En esta casa encontrará el público los exquisitos chorizos de la Sierra.

**Teresa Elías.—Corsetera**  
Acaba de recibir últimos modelos de París.—Verdadero modelo corsé recto Luis XV. Especialidad en corsés de tul para la próxima temporada. Infinitud de telas de dibujo para elegir y telas blancas. Brochados de seda para corsés de novia.—Mayor, 55

A los 66 años de edad dejó de existir en la madrugada de ayer doña Romana Leza Izquierdo, esposa del empleado del Ayuntamiento en el ramo de consumos don Balbino Segura y madre política del conocido pintor don Natalio Segura, a quienes así como al resto de la familia acompañamos en el sentimiento.

El entierro estuvo muy concurrido.

Félix Barriobero, constructor de obras, ha trasladado su domicilio a la calle de San Blas, número 5, 2.º

**PARA SEÑORAS**

—Grandes almacenes de novedades—

**Agustín Coturuero**

BILBAO

Con las últimas novedades de París se encuentra en ésta por seis días Hotel Comercio, habitación n.º 27.

En tres días los callos son extirpados sin dolor por los parches de Wasmath.

Para la próxima temporada de verano buen surtido en camisetas y pantalones de punto en b nitos colores y lisos; cubre corsés de varios colores para señoras.

Los Zamoranos.—Vega, 2.—Haro

EBANISTAS.—En el taller de ebanistería de don Fernando Tricoche, de Santo Domingo de la Calzada se necesitan dos oficiales.

Ha llegado a esta capital donde estará breves días el representante de la elegante casa bilbaína *New England*. Presenta las últimas creaciones de la moda en tejidos para camisas, corbatas, guantes, artículos de punto, etc., etc. Aviso a su distinguida clientela y a los elegantes en general.—Hotel Comercio.

**PERFECTO ACUERDO**

Existe una sola cuestión en la que todos los pueblos se hallan de acuerdo, y es una cuestión vital, puesto que se trata de los triunfos de los siglos obtenidos en todas las partes del mundo por el verdadero heroísmo Bravos en gotas concentradas regenerado el honor de las naciones y de haber desterrado de los cuerpos más débiles sus primeros enemigos, la pálida cólera y la desolante anemia.

El rector de la Universidad ha nombrado maestros interiores de Santurdejo, a don Gonzalo Recio de Cañas, a don Pedro Pérez, y a Cihuri, a doña Felisa Gofí.

Los nuevos procedimientos de curación empleados por el reputado médico especialista D. Alfredo Gallego en los enfermos que asiste en su consultorio de Madrid, San Bernardo, duplicado, producen siempre buenos resultados, por estar basados en los últimos adelantos científicos. La sordera, tisis laríngea, ozena (retido de aliento) y lupus, considerados habitualmente incurables, no lo son cuando se por este especialista, el que años al estudio y práctica de la especialidad dominadas por completa. La facilidad que tiene en la extirpación de tumores situados en la estriaganta, nariz u oídos y seguridad de buen éxito es tal, que en esta clase de operaciones hay muy pocos que le igualen y ninguno que le aventaje.

Las diarreas y disenterías en niños y adultos, se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, único que cura.

**COMUNICADO**

Logroño y abril, 21 de 1903.

Señor director de La Roca. Muy señor mío y respetable amigo: He visto en su popular diario hoy un comunicado de don Pedro Montero, contestando al parecer, que me hizo usted el favor de publicar el domingo, y le agradezco una vez más de cabida al prebajo por lo que da a usted las más presivas gracias su afectísimo amigo y seguro servidor,

Francisco Sáez Villanueva.

Decía al concluir el comunicado lo siguiente: que sospechaba, si me habían de contestar, que para su defensa inventarían cualquiera cosa, y así ha sucedido.

El presidente del Comité republicano, don Pedro Montero, dice en su comunicado como el que más, y yo lo niego. El movimiento se demuestra andando y nunca durante mi residencia en Logroño (y ya he

fación, a la que ofreció su cooperación y apoyo personal. Ofreció asimismo acudir también a la sesión inaugural que celebrará la Corporación una vez constituida definitivamente.

Un fratricidio

En el valle de Trucios (Vizcaya) ha ocurrido un terrible crimen. Los hermanos Manuel y José Amegata, jóvenes de 17 y 16 años respectivamente, salieron de casa juntos con ánimo de cortar leña.

Después de cometido el crimen el fratricida arrastró el cuerpo del infortunado a unos cien metros del lugar donde se desarrolló la escena, arrojándole después por una pendiente, y dejándolo en una sima.

El crimen ha sido descubierto por los forales y vecinos del pueblo, quienes salieron en busca de los hermanos, en vista de que no regresaban a su casa.

Un vecino, atado con una soga, bajó a la sima donde se encontraba el cuerpo inanimado, cesi inerte del Manuel, subiéndolo en brazos al infornado, quien hubo de fallecer a los pocos momentos sin pronunciar una palabra.

El matador ha sido detenido y se encuentra convicto y confeso en la cárcel.

En honor de Canalejas

Un telegrama recibido de Echea cuenta del banquete celebrado en dicha importante villa en honor del jefe de los demócratas señor Canalejas.

Al terminar la comida pronunció un discurso este señor haciendo importantes manifestaciones.

Dijo que era católico, apostólico, romano, en contra del parecer de sus enemigos políticos; que su partido defende un programa donde se dan soluciones prácticas a los problemas de actualidad y que era necesario el concurso de todos los demócratas para luchar y vencer.

El señor Canalejas, en un párrafo brillante, hizo un parangón entre la monarquía y la república y afirmó después que si llegara al poder quitaría mucha fuerza moral a los republicanos, porque seguiría una política liberal democrática.

El jefe de los demócratas fué muy aplaudido al terminar su discurso.

Moros sublevados

En los círculos políticos y algunas tertulias particulares no se habla estos días de otra cosa que del asunto de Marruecos.

Se asegura que las kábilas inmediatas a Tetuán están sublevadas en contra del sultán y que los europeos que viven en dicha importante plaza se hallan en imminente peligro.

Se dice también con mucha insistencia que el bajá de una de las kábilas ha conferenciado con el ministro de Negocios Extranjeros Sidi Mohamed Torres, acerca de la conveniencia de abandonar la plaza de Tetuán todos los europeos que en la misma habitan.

Como la salida de la plaza habrá de ofrecer obstáculos difíciles de vencer por tierra, se espera que lleguen varios barcos para conducir a bordo de los mismos a los europeos residentes en Tetuán.

Lluvia benéfica

Un despacho de Ciudad Real dice que durante la noche última no ha cesado de llover un momento. El agua caía a torrentes, haciendo renacer la esperanza de los labradores, que creían perdidas las cosechas de la Mancha.

Mensaje a Salmerón

Telegramas de Valencia dan cuenta de la animación extraordinaria que se nota entre los elementos republicanos de importantes pueblos de la provincia, con motivo de haber sido expulsado del partido el exdiputado Rodrigo Soriano.

Se ha enviado un mensaje a Salmerón, felicitando al ilustre republicano por haber constituido al señor Soriano.

Los religiosos en Francia

Un despacho de la capital de Francia, dice que los religiosos de la Orden de San Francisco se han negado a entrar al convento.

Han ocurrido desórdenes, en los que han intervenido los gendarmes. Se han hecho algunas detenciones.

Nuevo ferrocarril

Se ha inaugurado un ferrocarril de vía estrecha, que va por las calles de Atocha, Alfonso XII y María Cristina.

Al acto concurrieron el obispo de Sión, el ministro de Obras públicas y el alcalde de Madrid.

Abd-el-Azis

Un telegrama de Tánger dice que en el caso de que el sultán se detiene a salir de Fez en persecución de los rebeldes, irá a campar a orillas del río Sira, sin avanzar mucho, porque no tiene gran confianza en los soldados que le acompañan.

Silvela en Palacio

El conde de Silvela ha estado en el Ministerio de Hacienda, donde ha estado con el señor Silvela.

El conde de Silvela dijo a los periodistas que había sometido a la prensa un artículo de su autoría, en el que se decía que el señor Silvela era un hombre de gran corazón y de gran humanidad.

Combato las gentes de las puestas públicas y de los caminos.

cadras en la prensa y dijo que había recibido varios despachos del comandante general de la plaza de Melilla señor Hernández, participando de un momento a otro llegará el Turquí para conducir a bordo al príncipe Amrani, al bajá del campo moro de Melilla y a tropas del sultán que están en dicha plaza.

Como todos los soldados no podrán ir a bordo del barco moro, se ha pedido a las autoridades que se conceda autorización para que puedan ir embarcados en el Mahón, barco español.

Acercas de este extremo el general Hernández ha consultado al Gobierno, el que ha accedido a la pretensión del bajá del campo de Melilla.

Negó importancia el señor Silvela a los rumores acogidos por algunos periódicos referentes a que la plaza de Tetuán había sufrido un bloqueo y dijo que en Tetuán hay escaso número de Europeos.

Ha llegado a Bilbao el exministro liberal de Hacienda don Manuel Eguilior.

Congreso de la Prensa

A las diez y media de la mañana, se ha celebrado en el Paraninfo de la Universidad de Madrid la primera sesión del Congreso internacional de la prensa médica.

Presidió el acto el doctor Cortezo ante una regular concurrencia de personas.

El doctor Espinar dió lectura a una bien escrita Memoria relativa a la tuberculosis y a su tratamiento curativo.

Luego se dió lectura de otra memoria sobre la propiedad intelectual a la que se debe dar toda clase de facilidades por los Gobiernos para que las obras científicas puedan circular por el mundo llevando a todas partes el producto de sabias inteligencias.

Se produjo extensa discusión sobre este extremo entre los doctores Blonder, de la facultad de París; Smith, de Londres; y Cortezo y Espinar, españoles, haciendo en ella todos los oradores gala de profundos conocimientos.

Se leyó después otra memoria escrita en francés por el doctor Paidó, la cual fué muy aplaudida.

Bombardeo

Telegramas recibidos en Londres dan cuenta de que ha sido bombardeada la plaza de Santo Domingo, habiendo ocurrido numerosas desgracias.

La guerra santa

Despachos recibidos de París dicen que en el Desierto de Sahara ha sido proclamada la guerra santa contra los europeos.

Un destacamento de soldados franceses ha sido atacado por fuerzas bereberes, resultando bastantes bajas de una y otra parte.

Otra columna francesa persigue a los revoltosos, dispuesta a escarmentarlos terriblemente.

Salmerón

Participan de Gerona que a las nueve y media de la noche entró el jefe de los republicanos españoles señor Salmerón en el teatro, donde se iba a celebrar un mitin de propaganda electoral.

Al aparecer Salmerón fué saludado con estruendos vivas al jefe de los republicanos y a los acordes de La Marsellesa.

La ovación resultó indescriptible por lo entusiástica.

El señor Salmerón pronunció un elocuente discurso abogando por la unión de todos los elementos republicanos.

Después presentó al candidato republicano por Torroella don Luis Morote, joven y notable periodista, de quien ha hecho grandes elogios y recomendado su candidatura a los correligionarios para que la voten y saquen triunfante, llevándolo al Congreso de los diputados, donde defenderá la República con tanto calor como la viene desde hace muchos años defendiendo en la prensa.

El señor Morote pronunció un breve, pero brillante discurso, para dar las gracias al señor Salmerón y a sus correligionarios.

Choque de trenes

En Nueva York han chocado dos trenes: uno expreso y otro de mercancías.

Han ocurrido varias desgracias: entre ellas un viajero muerto.

El expreso sufrió la rotura del freno.

En Filipinas

Despachos de Hong Kong participan que en Filipinas reina gran miseria y mucha hambre, llegando al extremo de venderse centenares de mujeres, como esclavas, a bajo precio.

Banquete

En Roma se ha obsequiado con un espléndido banquete a Mr. Chauvié.

Se pronunciaron elocuentes y expresivos brindis.

El anfitrión brindó por las buenas relaciones de España, Francia e Italia.

El rey Eduardo

Dicen de Malta que ha zarpado el yate del rey de Inglaterra, siendo acompañado por cuatro grandes acorazados y varios barcos de pequeño porte.

Escándalo

«Le Figaro» de París da cuenta de haber ocurrido un alboroto con motivo de llevar a los maristas una orden de gendarme: éste se tuvo que rendir en la estación de telégrafos donde los grupos encontraron una trinchera.

De propaganda

Ha salido de Alicante en dirección

a Denia y Pego, el jefe del partido de mocrático y exministro liberal don José Canalejas, acompañado del candidato por el distrito de Pego señor Armiñán.

Rogativas

Los últimos despachos que se reciben de Murcia acusan una gran sequía en los campos, que tiene alarmados a los labradores.

Se han sacado en procesión varias imágenes, en las que tienen gran fe, pidiéndoles el envío de benéfica lluvia.

También se reciben noticias de otros muchos puntos de la Península, que por falta de aguas se encuentran los sembrados bastante atrasados en la vegetación.

Madrid, 21—8'30 n.

Firma El rey ha firmado hoy un decreto del ministerio de Hacienda por el que se se amplía un crédito en los presupuestos de Guerra, destinado a la adquisición de pólvora, proyectiles y cañones.

Convocatoria

Mañana publicará la Gaceta de Madrid la convocatoria de exámenes de ingreso para los alumnos de la Escuela central de ingenieros industriales en los meses de junio y septiembre.

El laboratorio

A las cuatro y media de la tarde de hoy se ha celebrado con gran solemnidad el acto de inaugurar el nuevo edificio destinado a laboratorio municipal de Madrid, al que han asistido el rey, la reina, la princesa y las infantas, acompañados de la condesa de Sástago y del mayordomo mayor de Palacio señor duque de Sotomayor.

A la puerta del edificio salieron a recibirlos el doctor Chicote, las autoridades y los doctores Paidó y Cortezo.

Han asistido millares de personas, notándose la presencia de muchos congresistas españoles y extranjeros.

El rey dirigió la palabra a varias personas, y especialmente y con extensión al congresista francés Moncornet y a su esposa.

Después el rey visitó las instalaciones, saliendo muy satisfecho.

El director señor Chicote, dió a la real familia y a las autoridades las gracias por haberse dignado concurrir al acto de inaugurar un establecimiento que tanto ha de beneficiar la vida de los habitantes de Madrid.

Conferencia

A las cinco de la tarde, el notable doctor cubano señor Albarrán, ha dado una conferencia en la Facultad de Medicina, sobre la Prostatocistitis, explicando los cuatro períodos de la enfermedad, y especialmente los dos últimos; y mostrando hermosas láminas representando casos de Anatomía patológica y lesiones.

A la conferencia han asistido todos los que componen la Facultad de Medicina de la Universidad de Madrid, quienes han aplaudido frenéticamente al conferenciante señor Albarrán.

Disciplina

Han sido aprobados los acuerdos adoptados por el Consejo de disciplina de la Universidad de Zaragoza, imponiendo pérdida de asignaturas en este curso a varios alumnos de la misma.

Huelga de zapateros

Se han declarado en huelga los oficiales zapateros de la fábrica de calzado de Pamplona titulada «La Madrileña», por creer los operarios que se les exigían demasiadas horas de trabajo.

El gobernador civil señor Soler y Casajuana está practicando activas gestiones para solucionar la huelga, confiando en que lo conseguirá pronto cediendo los obreros y patronos algo de su parte respectiva.

Monederos falsos

En Jerez han sido detenidos por las autoridades dos monederos falsos.

Más del Congreso

En la sesión celebrada esta tarde por el Congreso de la prensa médica internacional, el doctor Larra ha leído una hermosa comunicación historiando el periodismo médico de España.

Luego, el doctor francés Mr. Blonder, dió lectura a otra bien escrita comunicación sobre las materias médicas, siendo discutidísima.

El doctor Malo b. terminado la reunión con la lectura de una extensa comunicación sobre la medicina popular.

Después los congresistas han acudido al frontón de Euzkai Jai, donde a las cuatro y media de la tarde ha dado comienzo un gran partido de pelota a cesta.

A las nueve y media de esta noche se verificará en los locales de la Asociación de la Prensa una solemne recepción, cuya velada se cree que resultará brillantísima.

De enseñanza

Mañana publicará la Gaceta de Madrid un decreto de Instrucción pública dando a conocer la formación de grupos de asignaturas para enseñanza en las diversas facultades de todas las Universidades de España, así como también la distribución de trabajos para los auxiliares y condiciones que deberán tener éstos para el desempeño de los cargos.

Lluvias

Por datos recibidos en esta Corte, se sabe que ha llovido hoy en Coruña, Huelva, Córdoba, Jaén, Badajoz, Ciudad Real, Guadalupe, Escorial, Segovia, Salamanca, Soria, Santiago de Compostela, Zaragoza, Bilbao y Madrid.

Sin noticias

Oficialmente no se han recibido noticias que confirmen los rumores propagados y que han producido alarma, relativos al peligro que corrían los españoles residentes en Tetuán.

Un artículo

El «Heraldo de Madrid» publica esta noche un artículo titulado Torpe conducta, en el que considera disparatado el sistema del gobierno conservador, procurando encender las pasiones de los grupos políticos para distanciarlos de la monarquía.

Entiende el apreciable colega que en beneficio de la patria y del rey los trabajos de sus gobiernos deben tender a estimular el ejercicio del sufragio, atrayendo a la masa neutra a que vote las ideas democráticas, buscando en las ideas monárquicas puntos de desgüe para las políticas extremas.

Viaje de Loubet

Anoche durmió Loubet en Saïda y hoy ha llegado a Keider donde se ha celebrado en su honor la revista de tropas de la Oania, una gran fantasía y una diffa (fiesta indígena) ofrecida por las jefes árabes del Sur.

En la revista militar verificada en una extensa llanura han formado 6.500 hombres de las tropas europeas francesas y 10.000 jinetas de las tribus nómadas del Sur de la Argelia.

Después de la revista, que resultó brillantísima y en la que se dieron muchos vivas a Francia y a Loubet, el presidente de la república vecina asistió a un espléndido banquete con que le obsequiaron las autoridades.

El mitin de Torreella

Llegan telegramas del mitin celebrado en Torreella.

Entre los vivas de la multitud que asiste al mitin, se levanta el señor Salmerón para decir, entre otras muchas cosas ya expuestas en Logroño y Barcelona, que experimenta inmenso placer en encontrarse en un pueblo culto como lo son los de Cataluña, cuya región será modelo de los pueblos de España, que no han llegado a adquirir el movimiento de aquella.

Añade que siente gran predilección por Cataluña, a la que abonan sus condiciones de independencia, permitiéndole mejor que ninguna otra región el desarrollar la misión que le está encomendada de restaurar la República.

Dijo que no ha podido hallar, contemplando frío y sereno el movimiento catalanista, otra razón que la de haber emprendido una obra para darse cita con los representantes de la antigua democracia con objeto de combatir a los capitalistas ambiciosos e implantar el concierto económico.

Entiende que el catalanismo, como tendencia, es incompatible con la grandeza del porvenir de España.

Terminó diciendo que Barcelona ha protestado ya del actual estado de cosas y que a ésta seguirán todas las poblaciones de España, porque los catalanes representan el mejor espíritu progresivo de los tiempos.

BOLSA

Saturado Ustargal e Hijo BANQUEROS.—LOGROÑO

Cotización de la Bolsa del día 21 Interior al contado... 74.60 Id. fin de mes... 74.65 5 por 100 amortizable... 95.65 Banco de España... 480.00 Tabacaleras... 426.00 Cambio con París... 36.40 Libras esterlinas... 34.28

Compra de oro. Giro de Letras. Compra y venta de toda clase de valores cotizables en Bolsa nacional y extranjera. Canje de litinos de la deuda al 4 por 100 interior, en el caso. Cartas de crédito sobre España, extranjero y América.—Cuentas corrientes.—Depósitos de toda clase de valores y descuentos.

Se vende un rebano de 98 cabeza, de buena alzada, con 15 corderas. Dirigirse a don Facundo González, en Lanciego.

Ropa blanca

Las señoras que necesiten comprar o hacer encargos especiales de ropa blanca, visiten primero la Sucursal de Domingo Hospital SAGASTA, 21

en la seguridad de quedar satisfechas por su esmerada confección y precios económicos.

Atención El que desee llevar sus camisas bien planchadas en la CALLE MAYOR, número 118 tercer piso, hay un planchador de profesión en camisas y cuellos. También hace camisas y calzoncillos a la medida y toda clase de arreglos. Estos trabajos no son conocidos en Logroño.

En La Verbena

Fábrica de aguardientes, coloniales y ultramarinos de S. Sáenz Rico, carretera de Soria, Lardero se fabrican toda clase de aguardientes a precios arreglados y a gusto de sus favorecidos.—Se compran vinos para quemar; precios según clase. En esta casa informarán de la venta de 30 a 40 estados de tabla de chopo seca, que se celebrará al primero que se presente a 4 25 e-talo.

Se alquila un piano

En esta Administración informarán. RELOJERIA de Laureano Ibáñez MERCADERES, 1

Verdadero surtido en relojes de las marcas más acreditadas y cadenas de todas clases. Especialidad en composturas. Precios sin competencia.

Herrero y Riva

BANQUEROS.—LOGROÑO

Bolsa de Madrid y París del día 21 4 por 100 interior al contado... 74.60 Id. fin de mes... 74.65 5 por 100 amortizable... 95.65 Banco de España... 480.00 Acciones de Tabacos... 426.00 Cambio sobre París... 36.40 Cambio sobre Londres... 34.28 Oro en Argelia... 227.30 Oro en Chile... 16 1/2

Giros y cartas de crédito sobre las principales plazas de España, Europa y América, cuentas corrientes, descuentos, depósitos, compra y venta de valores españoles y extranjeros, cambio de moneda y toda clase de operaciones bancarias. Canje en el caso de títulos convertibles.

NODRIZAS

Primera hay una que desea criar en su casa a en la de los padres de la criatura. Informarán en «Las Américas», 3.ª Casada, joven, hay una que desea criar en su casa. Informarán, Rodríguez Paterina, 27, tienda.

Planta de tomate La vende Julianna Madre de Dios. Palacios. Posada de

Se vende una heredad tierra blanca, 16 fanegas, regadío, término Ramblaquez de esta jurisdicción. Para tratar Felipe Iñiguez, calle Caballería, 31, 2.ª

BURR. Se vende una de 6 años, con casi 6 cuartas de alzada y un barro de un mes. Dirigirse a D. Alejandro Palacios en Elciego (Alava).

PERSIANAS

Gran surtido de varias clases como son: de junquillo, fantasía, cadenilla y las llamadas corrientes, todas las cuales se colocarán a domicilio a precios reducidos.

JOAQUIN REDON.—LOGROÑO

LA JABONERA LOGROÑESA

SAN BLAS, 8.—LOGROÑO

Se desechan los inmejorables jabones de la Industrial Elijana a los precios siguientes:

JABONES Los 150 Kg. Un Kil. PTAS. PTAS. Blanco extra de aceite puro... 11 1- Amarillo pinta Zaragoza... 10 0-95 Amarillo pinta Zaragoza... 9 75 0-90 Amarillo llamado de goma... 9 50 0-85 Verde corriente... 9 50 0-85 Marmoleado azul, clase extra... 10 8-85 primera... 9 0-80 común... 8 50 0-75

Se reciben encargos para fuera a precios convencionales y se sirve a domicilio.

PERSIANAS

De todas clases. Las mejores y más baratas se venden en la ferretería de Pio Amelia.

Se arrienda un almacén ventilado y con buenas luces en la calle Mayor, número 18.—Informarán Carniceras, 9, tienda de la Simona.

Traspaso

Se hace en buenas condiciones el de una tienda de Ultramarinos y taberna en la calle San Juan número 18 Darán razón en la misma.

AVISO IMPORTANTE

Por el gran éxito que va obteniendo en todas las capitales de España y sus mayores poblaciones el tan renombrado y privilegiado Tafetán del Gran Pedicuro Mr. Hatzman

para la curación y desaparición de los CALLOS Y DURAZAS DE LOS PIES, como también sirve para heridas, quemaduras y granullaciones.

Desde hoy se halla a la venta en la acreditada zapatería de D. Pedro Atilano Ochoa Mercado, 47. Único depósito exclusivo en esta capital. No dudéis de sus resultados.

LA PERLA TUDELANA

GRAN CASA DE HUÉSPEDES Carretera de Zaragoza, n.º 5 (Paseo Nuevo) BUSTAQUIO SAENZ TUDELA (Navarra)

Gran fábrica, tejería mecánica De José del Valle, sucesor de Manuel Fernández Heredia, en el término del Carretil. Se hace toda clase de obra de esta industria a precios convencionales y se reciben encargos en dicha fábrica y en el café del Comercio de Luciano García, San Blas, 6. Teléfono n.º 50. Se necesita un tejero mecánico

PANTEONES

Venden algunos de los mejores y más cómodos panteones de esta provincia. Para precios y condiciones dirigirse a R. Puerto Veru. Sagasta 18 primera

CAJA DE PREVISION Y SOCORRO

PRIMERA COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS SOCIALES Domiciliada en Barcelona Autorizada por Real Orden del Ministerio de la Gobernación de 15 de Diciembre de 1900.

SEGURO COLECTIVO

—CONTRA ACCIDENTES DEL TRABAJO— Seguros individuales, accidentes, invalidez, vida y dotal. Número de siniestros pagados hasta 30 de noviembre 1902. 11.734 Número de operarios asegurados hasta igual fecha. 90.854 Delegado en Logroño D. JUAN POLO. Delicias, 8

LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR

UNDERWOOD

CON TRABAJO A LA VISTA PÍDANSE CATÁLOGO Y MUESTRA DE TRABAJOS A Guillermo Trúniger.—Balmes, 12.—Barcelona.

Planta de tomate y pimiento

Se vende en la casa que se tituló «El Porvenir» camino de Villamediana

Se arriendan los espaciosos almacenes número 2, próximos a la estación del ferrocarril, bien ventilados, buenas luces y entarimados. Informar a don José Bello.

Vaca Se vende una, holandesa, de buenas condiciones.—Dirigirse a Aniceto Muro, en Lapuebla de Labarca

CHARGEURS REUNIS

El día 26 de abril saldrá del puerto de Pamples, directamente para Montevideo Buenos Aires, el vapor

Amiral Courbet

efectuando la travesía en 23 días, sin escalas en el Brasil. Para carga, pasajeros y toda clase de informes dirigirse a don E. Inosamps, Agente de la Compañía en París.

VOYAGE DE SERVICE

Pedidos a don E. Inosamps VIONELLEMOO NIS SODERH Artificiada en Castilla y Rioja Gran Fábrica de Cal Hidráulica

Bicicleta

Se vende una marca «Narbonne».—Dirigirse a Brullio Larraza, Mayor, 103.

Aprendiz

Se necesita en la imprenta de LA RIONA. Ha de saber leer y escribir correctamente.

MUEBLES

COMPRA, VENTA Y ALQUILERES. Mayor, 96 y 100

ATENCION

El checarior que ha de los checarior, se ha trasladado a Portaliz, 16 TROTINO FADELLANO A. Se hacen tareas de encargo y a domicilio.

